

Cu inimile curate!

... A fost un Crăciun încă însingurat de gloanțe ucigașe de zvonuri mortale și nesiguranța ceasului viitor; a fost apoi un Crăciun pe care l-am petrecut nedezmeticți încă, având încă în suflete mahnirea lungii nopți în care ne scufundase hidra comunistă.

Acesta, cel pe care-l celebrăm astăzi, va fi practic, primul asupra căruia datorăm să meditam cu inimile, cu mințile eliberate de caznele impuse de viltoarea Istoriei, de invazia ei nestăpinită. Sintem oameni liberi, zicem, dar vom fi cu adevărat numai în măsura în care vom înțelege în profunzime vorba unui mare filozof cel care spunea că „unde nu există dragoste, nu există adevăr”. Știm, cu toții sintem însetați de ADEVĂR, dar uităm adesea condiția primordială a existenței acestuia: DRAGOSTEA.

EDITORIALUL ZILEI

Vom sărbători după datini NAȘTEREA DOMNULUI Iisus MESIA, cel ce a venit întru întimpinarea setei noastre de nemurire, spre a ne împăca, a ne concilia cu DUMNEZEU Atotputernicul. Dacă sintem însetați de adevăr și de învingerea nimicniciei la care ne-au condamnat greșelile noastre și o istorie nedreaptă, ne vom reculege din spăimele cotidiene și ne vom îndrepta inimile spre dumnezeiasca binecuvântare a nașterii MIELULUI NEVINOVAT, făcând din viața noastră, din acțiunea noastră un umwelt (cimp, teritoriu de semnificații) al DRAGOSTEI.

Condiția sine-qua-non este aceea de a intra în acest teritoriu al zbatelor cotidiene de orice fel cu INIMILE CURATE. Recent, la colocviul de la Strassbourg se sublinia că dizidenții din Est au încercat imposibilul: îngemănarea politicii cu morala. Politica este și sete de adevăr, dar trebuie să fie, deci, și DRAGOSTE. Sintem tineri în această voință. Să nu uităm că tinerețea zboară, vorba avertismentului a unui poet palatin Tymocles: „Ții minte cuvântul meu sfânt: ... Cei mai frumoși dintre toți anii cei tineri sint iuți / Nu este pasăre-n cer să întrecă în zbor tinerețea”.

Pentru a trăi plenar această tinerețe a vremii noastre de mai bine și de adevăr și de dragoste, acum în preajma nopții NAȘTERII DOMNULUI o poruncă, una singură, să ne impunem, să fim, să acționăm cu INIMILE CURATE!

TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 534

Miercuri, 25

decembrie

1991

4 pagini

5 lei

Lacrimi, flori și slujbe pentru pomenirea eroilor

Simbătă și duminică, Piața Mare — Piața Revoluției — din Sibiu a fost martora comemorării a 2 ani de la tragicele evenimente din decembrie 1989 din Sibiu, când aproape o sută de oameni au plătit cu viața curajul de a se ridica împotriva tiraniei și dictaturii comuniste.

Simbătă, adunarea comemorativă a fost organizată de „Asociația 21 Decembrie — Sibiu”, constituită în cea mai mare parte din tinerii din întreprinderile municipiului care, încă din dimineața zilei de 21 decembrie 1989, au aprins flacăra revo-

luției la Sibiu. În amintirea primilor martiri, care au căzut în această piață, au fost depuse coroane de flori la statuia lui Gh. Lazăr și s-au rostit alocuțiuni care au evocat acele zile fierbinți din decembrie.

Comemorarea de duminică a avut loc — în lipsa unui monument al eroilor, pe care Sibiu nu-l are nici după 2 ani — tot la statuia marelui dascăl din Avrig. Au fost prezente prefectul și primarul municipiului Sibiu, liderii unor formațiuni politi-

(continuare în pag. a III-a)

N. ACHIM

Război deschis în Front (V)

Reuniunile de clarificare pe care le-a tot anunțat dl. Roman după căderea sa de la șefia guvernului, fără să le convoace totuși, au avut loc, într-un târziu, în FSN în urma demersurilor liderilor majorității parlamentare, Vasile Văcaru (Senat) și Marian Enache (Camera Deputaților). Concluzia lor ne permite să încheiem în acest an serialul nostru.

Ea a luat forma unui comunicat al Colegiului Director al FSN care evidentiază fap-

(continuare în pag. a III-a) OBSERVATOR

Următorul număr al publicației noastre

28 DECEMBRIE 1991



O invitație în Orașelul copiilor — un popas în lumea mirifică a „tinereții fără bătrânețe”
Foto: Fred NUSS

CRĂCIUNUL — sărbătoarea vieții

În 25 decembrie, după solstițiul de iarnă (din 22 decembrie, când ziua începe să crească — simbol al alungării întinericului spiritual și al biruinței luminii), creștinătatea întregă sărbătorește venirea în lume a Fiului lui Dumnezeu prin Nașterea Sa „de la Duhul Sfânt și din Fecioara Maria”. Cântările Bisericii ca și Colindele noastre străbune preamăresc evenimentul cu totul extraordinar al Întrupării Domnului prin versuri pline de adevăr dumnezeiesc, dar și de exaltare spirituală. „Nașterea Ta, Hristoase Dumnezeule, răsărit-a lumii lumina cunoștinței. Că întru dinșă, cei ce slujeau stelele (magii, ca toate popoarele păgâne) de la stea (care a apărut deasupra peșterii unde S-a născut Hristos) s-au învățat să se închine Ție, Soarelui dreptății. Și să Te cunoască pe Tine, Răsăritul cel de Sus, Doamne mărire Ție”. „Hristos se naște

măriți-L; Hristos din ceruri întimpinați-L; Hristos pe pământ, înălțați-vă. Cântați Domnului tot pământul și cu bucurie lăudați-L popoare că S-a preamărit”. „Veniți astăzi credincioși să sălțăm / De nașterea lui Hristos ne bucurăm / CĂ El astăzi în Vifleem S-a născut / Precum L-au vestit proorocii de mult / Din Maria Preacurata S-a născut / Mîntuire astăzi lumii s-a făcut”.

Lumea de acum două mii de ani ajunsese la apogeul decadenței morale. Corupția, desfrul, sectele religioase și alte rele se răspîndiseră atît de mult, încît pînă și între păgînii care nu aveau „Lege” (ca evreii) se auzeau voci că numai intervenția miraculoasă a lui Dumnezeu mai putea salva lumea de la piere. Și a-

(Continuare în pag. a II-a)

† SERAFIM,
Episcop-vicar

Glaspul tăcerii are și el ecou

În data de 20 decembrie a.c. la Casa de cultură a sindicatelor a avut loc un spectacol de excepție intitulat „Bucuria de a trăi a copiilor handicapați de auz...” spectacol organizat de Inspectoratul de Stat pentru Handicapați Sibiu împreună cu Asociația Surzilor din România, grupele Sibiu. Cei ce au vizionat spectacolul sintem convinși că și-au simțit nu de puți-

ne ori ochii acoperiți de lacrimi și că au rămas plăcut impresionați de eforturile acestor copii handicapați care au trecut cu brio „granița” sunetului, ignorînd-o grație bogăției imaginilor realizate prin mimică, fapt constatat atît la elevii sibieni cît și la invi-

(Continuare în pag. a II-a)

(A.P.)



CU CĂRȚILE PE FAȚĂ

Vitrinele magazinelor din centrul Sibiului arată cum trebuie în acest an, de sărbători. Concurența a început să facă pași mici, dar tot e ceva. Dacă nu prea avem bani pentru cadouri, măcar să privim... Hoadrea Coman sesizează faptul că ciobanul Vasile Lomnășan, din Rusciori, care s-a angajat să-i dea 8 kg caș sau 9 kg brinză de la fiecare oaie, începând din luna august nu și-a mai respectat contractul. La tribunal, băieți! Un drum cu taxiul de la Bulevard la Poligrafie a ajuns 100 lei. În urmă cu o jumătate de an costa 25 lei. Uite-așa vom revizui ce înseamnă mersul pe jos și care sînt avantajele lui (pentru pungă și pentru sănătate). Din cîte am aflat, în acest an nu se prea îngheșue lumea să petreacă Revelionul pe la restaurante și cabane, deși ofertele sînt tentante. Ni se promit tot felul de surprize, dar cînd aflî prețul, îți vine un chef de-a sta acasă, cu o cupă de vin fierț și cu ochii pe televizor. Vara-i atît de departe... Gardul de beton al Leagănelui de copii din Sibiu (partea dinspre șoseaua Alba Iulia), este numai găuri și rupturi. Poate la primăvară... Pînă astăzi au fost înregistrate 8615 accidente de circulație cu morți și răniți, la nivelul țării. Și din acest punct de vedere ne-am integrat Europei. Din păcate, tot în pierdere, nu în cîștig. Mulți abonați de-ai noștri își exprimă nemulțumirea pentru faptul că "Tribuna" de sîmbătă nu ajunge la cititori decît luni după-amiază... Ceaușescu ne tot scotea ochii cu "o nouă calitate" atunci cînd scumpea cîte ceva. Știam toți că nu-i decît praf în ochii oamenilor, dar n-aveam ce face. Acum, scumpirile se fac peste noapte (vezi la ouă, la carne, la lapte și produsele lactate etc. etc.), fără măcar a se încerca vreun motivatie... calitativă. Și tot n-avem ce face. Morala? Căminele G1 și G2 din cartierul Tîglari sînt într-o stare deplorabilă: instalații defecte, geamuri sparte, lipsă de căldură și tot cortegiul de necazuri. Cei cărora le aparțin (I.R.E.S.) au de gînd să le lase să se dărîme? Mariana Neagu ne scrie că un aviz de scrisoare recomandat (datat 15.XI.1991), i-a ajuns dumneaei acasă abia în 9.XII.1991. Prezentîndu-se la Poștă, i s-a spus că scrisoarea a fost returnată expeditorului (în Germania!). Incalificabil... Pe dl. Ioan Anton îl invităm să ne trimită scrisoarea pentru a i-o traduce. Într-un "top" al celor mai vizionate filme românești din 1991 pe locul I se află "Liceeni rock-end-roll", urmat de "Miss Litoral" și "Piața Universității". Deci, două comedii și un documentar. Asta ne este valoarea! Acum, în prag de an nou, deși zăpada a mai estompat murdăria de pe străzi, îi rugăm — în numele cetățenilor — pe lucrătorii de la salubritate să facă un efort și să golească tomberoanele și containerele ca să nu ne prindă Revelionul cu răul în casă. Celor care ne scriu, celor care ne citesc și celor care ne înjură (fără a ne citi), semnatarul acestei rubrici le dorește sănătate în anul care vine pentru a fi cu noi sau împotriva noastră în continuare!

C. N. PICĂ

Salonul „Fotoarm“, sau despre statornicirea unei tradiții

Întîlnirea... tripartită dintre: pasiunea pentru fotografia artistică a membrilor fotoclubului sibian „Orizont“, existența în Sibiu a unui mîunchi de pasionați ai acestei arte, cu realizări de talie internațională, și deschiderea spre cultură și arte a conducerii Garnizoanei și a Cercului Militar (lt. col. Ioan Dinu, mr. Al. Bălan) a născut o frumoasă tradiție. La cea de-a doua ediție, „FOTOARM“ prezintă vizitatorilor excelența unor realizări care dau dreptul organizatorilor să sperie cu temei că cea de a treia ediție va fi deja un salon internațional. E sigur că Sibiul artei fotografice merită așa ceva.

Prezența la deschiderea Salonului Național FOTOARM, ed. a II-a, a d-lui gen. mr. Neculai Stoina, comandantul Garnizoanei, a viceprimarului Valerian Poclitaru, a col. dr. ing. Gheorghe Rizeanu, reprezentantul A.A.F. din România și consilier UNESCO pentru arta fotografică, a venerabilului artist Jozsef Marx, decanul fotografiei artistice din România, căldura și pasiunea pe care conducerea Cercului Militar și fotoclubului Orizont le pun în lucru, înaltul patronaj al A.A.F. — toate se constituie în premise care conturează un viitor strălucit al unei pasiuni demne de eminența și proeminența culturală a Sibiului.

Organizat pe 3 secțiuni — 1. „Temă militară“; 2. „Revoluție și evoluție postrevoluționară“ și 3. „Temă liberă“ — Salonul FOTOARM prezintă o unică, dar suficientă carte de vizită. VALOAREA, iar pentru iubitorii acestei arte, numele incluse în palmaresul de mai jos sînt un argument al acesteia: Marele Premiu — 5 000 lei — Trestian Găvănescu

(Rm. Vilcea); Secțiunea I: Premiul I nu s-a acordat; Premiul al II-lea (3 000 lei) Marx Jozsef; Premiul III — nu s-a acordat; Secțiunea a II-a: Premiul I (3 000), Sorin LUPȘA (Buc); Premiul II AUREL VIRLAN (Buc.); Secțiunea a III-a: Premiul I — MARX JOZSEF; Premiul II — IDA SIMON (Tg. M.); Premiul III — OZOLIN DUSA (Botoșani); Mențiuni: Liviu Butnariu (Brașov); Haragos Zoltan (Tg.

M), Gh. Marcu (Buc.). Premii speciale: 1. Pentru originalitate — Marcel Mateucă (Craiova); 2. Premiul sp. al Insp. Gen. pt. Cultură al M.Ap.N. — Viorel Simionescu (Buc.); 3. Tribuna Sporturilor — Ion Chelaru (Cîmpina); Premiul A.A.F. — Trestian Găvănescu; Premiul Fotoclub „Orizont“ — Marcel Mateucă.

Pentru ceea ce fac, pentru ceea ce-și propun, pentru pasiune nobilă, Sibiul datorează

recunoștință unui mîunchi de oameni împătimiti de frumos: Ioan Dinu, Al. Bălan, Gh. Lăzăroiu, Fred Nuss, Gh. Rizeanu, col. Mircea Agabrian, Jozsef Marx.

Un cuvînt de fierbinte prețuire pentru copiii componenți ai coralei Allegretto, pentru încîntătoarea lor prezentă artistică la vernisaj, pentru dirijorul lor, prof. Gh. Stoica.

Victor DOMȘA
Foto: Fred NUSS



CRĂCIUNUL — sărbătoarea vieții

(urmăre din pag. 1)

ceasta n-a întîrziat să se arate. „Acolo unde s-a înmulțit păcatul, acolo a prisosit harul lui Dumnezeu“ (Rom. 5 20). În această lume decadentă și ostilă binelui a rădărit „Soarele Dreptății“, Hristos Dumnezeu! „Căci Dumnezeu așa a iubit lumea, încît pe Fiul Său Cel Unul-Născut L-a dat, ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică“ (In. 3, 16). Mintuitorul însuși spune despre Sine: „Eu am venit (pentru ca lumea) viață să aibă și din belșug să aibă“ (In. 10, 10). Iar această viață din belșug este El însuși: „Eu sînt Calea, Adevărul și Viața“ (In. 14, 6), pe care o primim prin credința vie în El. „Oricine trăiește și crede în Mine (zice Domnul) nu va muri în veac“ (In. 11, 26). Nașterea Domnului este așadar înainte de toate sărbătoarea vieții; a vieții nedespărțite de Dumnezeu, căci nu este viață adevărată decît în Dumnezeu. Ea dă sens vieții noastre orientînd-o spre Cer, patria noastră veșnică: Dumnezeu s-a coborît pe pămînt ca să-L ridice pe om la Cer. Sau, în graiul Părinților: „Dumnezeu s-a făcut om ca să-L facă pe om Dumnezeu după har“.

Omul a fost creat pentru ca să trăiască veșnic. Nimeni nu vrea să moară. Dovadă că sămînța veșniciei este sădită în noi și că moartea nu este un fenomen natural, ci un incident intervenit datorită păcatului. Dar chiar și moartea nu înseamnă distrugerea vieții, ci doar transformarea ei sau continuarea pe un alt plan. Pentru perpetuarea vieții pe pămînt, Dumnezeu se folosește de om. „Creșteți și vă înmulțiți și stăpîniți pămîntul“ (Fac. 1, 28) a fost prima poruncă dată omului după crearea sa? Omul este deci dator prin însăși firea sa să jubească viața, s-o susțină și s-o promo-

veze, viața fiind cel mai mare și sfînt lucru din lume, de care numai Dumnezeu poate dispune. Datoria față de viață începe din momentul apariției ei, prin zămislirea unei noi ființe umane în pîntecele mamei. Din momentul acela al zămislirii, viața însuflește această nouă făptură, care are nevoie de iubire și de ocrotire ca să poată crește și dezvolta. Ba mai mult, cele două luni de viață intrauterină sînt determinante pentru caracterul și sănătatea ulterioară a copilului. Acum cînd ființa lui se plămădește din aceea a mamei, atît mama cît și soțul trebuie să ducă o viață de armonie, de curăție sufletească și trupească, de rugăciune și împărtășire deasupra Sfintelei Taine. Cît este de important pentru viitorul copilului ca mama în timp ce-l poartă în pîntece să-l închine lui Dumnezeu și să se roage mereu pentru ca să ajungă un om credincios și virtuos, de folos familiei și societății! Numai duhovniciei știu din scaunul spovedaniei taina copiilor buni și a oamenilor mari care au avut întotdeauna părinți sfîinți!

De Crăciun, Dumnezeu a cercetat și poporul nostru, care ca și lumea de acum două mii de ani zăcea „în întunericul și umbra morții“, răspîndite timp de 45 de ani de fiara apocaliptică a comunismului. El ne-a readus la viață. Și ne dă viață din belșug dacă știm să reînviem în noi credința și tradițiile sfînte ale părinților noștri. Dacă știm să iubim viața și să dăm viață pruncilor pe care-I trimite Dumnezeu în lume ca neamul să se întărească și să nu piară. Dacă știm să educăm pe copiii noștri în spiritul credinței și al adevărului, al dreptății și al dragostei de Dumnezeu și de oameni. Numai astfel nașterea lui Hristos ne va fi de folos!

Glăsuț tăcerii are și el ecou

(urmăre din pag. 1)

tații din Craiova și Cluj. Într-un cadru feeric de lumină și culoare beneficiind și de o scenografie adecvată în care se impunea un frumos pom de iarnă am asistat timp de două ore la adevărate demonstrații de pantomimă, excelente momente cuprinzînd dansuri ritmice, dansuri moderne de grup sau cu soliști precum și dansuri populare românești, secuești și germane. Dacă adăugăm și montajele minime avem în față un ansamblu deosebit de complex al posibilităților oferite nouă celor din sală de către surdo-muți. La reușita acestui spectacol un aport deosebit care trebuie menționat l-a avut d-na Iulia Drăguțoiu (argintul viu și al acestei acțiuni) cît și dl. Corneliu Bors. În partea a doua a spectacolului am remarcat grupuri vocale și coruri ce ne-au încîntat cu piese muzicale legate de sărbătoarea Crăciunului. Astfel am amintit cunoscutul și reputatul grup „Coral“ al Facultății Teologice din cadrul Institutului „Andrei Șaguna“ superbul cor de copii al Bisericii Evanghelice din Sibiu, cît și corul Bisericii Baptiste și Penticostale, corce a dovedit mult profesionalism.

După serbarea pomului de Crăciun la care și-au adus contribuția și actorii Teatrului de păpuși Sibiu, costumați în cele mai reprezentative personaje, adecvate momentului în desfășurare, am surprins și cîteva opinii și păreri pe marginea celor văzute. Opțiunea noastră s-a îndreptat către două dintre ele: prima aparține unui grup de elevi de la Școala generală cu deficienți de auz din Sibiu, (anume Gîrboveanu Răzvan, Cocan Laura, Olaru Ani-

șoara, Bihoreanu Emanuela, interpret prof. Cacoveanu Maria) elevi care nu și-au ascuns emoția legată de acest eveniment deosebit al vieții lor, frica vizavi de impactul cu publicul, dar și bucuria ce le-a oferit-o publicul prin aplauzele adresate. Ce-a de a doua opinie am surprins-o de la Înalt Prea Sfințitul Mitropolit al Ardealului Antonie Plămădeală care ne-a declarat următoarele: „Simt o bucurie pentru spectacolul ce ne-a fost oferit. Am rămas profund surprins de ritmul acesta care ne-a acaparat și pe noi. Cred că din punctul de vedere al celor de pe scenă noi eram cei care susținem spectacolul, ei fiind interesați să afle cum se reflectă bucuria lor în noi și cît pot ei să ne transmită nouă. Cu acest prilej țin să felicit pe toți care se ocupă de acești handicapați de la profesori de clasă pînă la organe administrativ-educative care se ocupă de acești copii lipsiți de ce nu ar trebui să fie lipsiți. Cred că s-ar simți jignți dacă ar recepționa de la noi un sentiment de compasiune. De aceea ei trebuie să recepteze de prețuire, fraternitate și solidaritate“.

Nu trebuie să uităm în încheierea acestui reportaj meritul dl. Alexandru Bălan care a semnat regia spectacolului, d-lui Hîndoreanu Dan — prezentatorul, Oliviera Petrișor care a semnat regia tehnică a dl. Iacob Dumitru de la Direcția Comercială a Bisericii Evanghelice, în special al d-nei Sara Reisenauer, precum și al numeroșilor sponsori pe care îi vom aminti într-un număr viitor chiar d-na Drăguțoiu în calitate de organizator al acestui spectacol.

Mie
9,3
mat
colin
tere
Tran
te
Vati
13,00
ciun
vech
lare
Actu
14,10
17,05
citi
Sfin
lui
cert
Retr
lui
19,30
te:
20,00
20,30
col
tic,
23,40
Film
die
0,35
1,35
conce
chide
lui.
Jo
10,0
mate
ca
(S.U.)
Nicod
mana
de C
Actua
13,00
toți.
bronz
cu op
Euro
Spect
tăți
chel
Retros
lui
16,45
lei.
sit
Film
printe
Cu:
19,35
te:
20,00
20,35
Film
Ep. 8
Dans
lități.
na Tu
(II).
dări
Vinc
10,00
Meteo
darul
sene
Bunny
artisti
printe
12,20
13,25
14,25
Meteo
na pe
Mondo
Reflec
16,00
16,30
să-năl
17,05
limba
Pro
Gong!
Anul
19,30
„Carte
20,00
20,35
aleger
20,45
seriala
—leu
re“ (2
1989).
zion.
tăți.
2
rope:
Specta
tăți.
dări d



Lacrîmi, flori și slujbe pentru pomenirea eroilor

(urmare din pag 1)

ce, urmași ai martirilor străniți în revoluția din decembrie, militari, cetățeni ai Sibiului. O gardă militară a prezentat onorul, iar fanfara a intonat „Deșteaptă-te române”. Apoi, în acordurile solemne ale Imnului Eroilor, au fost depuse coroane de flori din partea Prefecturii și primăriei, Garnizoanei Sibiu și a unor unități milita-

re, Poliției și S.R.I., Asociației ofițerilor în rezervă și a Asociației veteranilor de război, ca și din partea unor organizații politice și societăți comerciale.

A urmat slujba de pomenire, oficiată de un sobor de preoți, în frunte cu I.P.S. dr. Antonie Plămădeală, mitropolitul Ardealului, care a ținut și o scurtă cuvîntare. Au mai luat cuvîntul dl. Ma-

rius Dragoș, care a vorbit în numele „Asociației pentru cinstirea eroilor martiri ai Revoluției din Decembrie” și al „Asociației răniților — 22 decembrie”, precum și primarul municipiului Sibiu, dl. Petre Trif.

Întreaga asistență s-a deplasat apoi la Troița din fața Casei de cultură a sindicatelor, unde a avut loc o altă slujbă de pomenire, precedată, de asemenea, de depunerea unor coroane de flori.

Procesiunea a continuat la mormintele eroilor din Cimitirul central. În acordurile „Imnului eroilor”, și aici s-au depus coroane de flori și s-a ținut slujba de pomenire.

Duminică dimineața, la Casa de cultură a sindicatelor Sibiu a avut loc ceremonia înmînării brevetelor de EROU-MARTIR AL REVOLUȚIEI ROMÂNE DIN DECEMBRIE 1989 urmașilor celor dispăruți, ca și legitimațiilor de PĂRINTE DE EROU-MARTIR părintilor de acestora. De asemenea, celor răniți în tragicele evenimente de acum 2 ani li s-au înmînăat brevetele de LUPĂTOR PENTRU VICTORIA REVOLUȚIEI ROMÂNE DIN DECEMBRIE 1989, precum și medaliile DECEMBRIE 1989.

INFORMAȚII... INFORMAȚII... INFORMAȚII...

Important pentru veteranii de război

Veteranii de război care s-au aflat prizonieri în U.R.S.S. la data de 24 August 1944, cărora nu li s-a întocmit al doilea dosar de prizonierat conform Legii 38/1990, se vor prezenta cu actele militare justificative (livret sau certificat de la U.M. Pitești) xeroxate, în data de 27 decembrie 1991, ora 8,30, la Casa Armatei Sibiu, pentru întocmirea dosarului.

Neprezentarea în termen duce la pierderea drepturilor.

Precizare

Organizația județeană P.N.L. Sibiu nu sprijină în alegerile locale nici o candidatură independentă.

Comitetul P.N.L. Sibiu

De la DIASIB

Asociația diabeticienilor, DIASIB, urează tuturor bolnavilor de această boală multă sănătate, un Crăciun fericit și tradiționalul „LA MULȚI ANI!”

Felicia BACIU — președintă —

(urmare din pag. 1)

tu că principalii combatanți au căzut la pace. Cel puțin deocamdată. Pînă la alegerile locale (inceputul lui februarie). S-a așinat astfel confruntarea pînă în preajma celor legislative, adică pînă aproape de momentul în care trebuie înscrise nume pe listele de candidați pentru viitorul parlament, principalul depozitar al puterii, potrivit noii Constituții.

Să vedem mai întîi cine au fost acești combatanți în această bătălie care a părut multora doar un turnir politic între președintele Iliescu și fostul său premier, Petre Roman. Pe lângă adepții celor două personalități, respectiv clientela politică promovată de fostul premier și cei pe care nu i-a băgat în seamă, observatorii au mai detectat alte două grupări: una mai puțin numeroasă, gata să-i debarce pe fondatorul necontestat și infidelul său succesor de dragul salvării Frontului însuși; o alta militînd pentru împăcare, în absența unor divergențe ideologice de fond, pentru cîștigarea alegerilor, foarte numeroasă pentru că aici intră, pe lângă frontişti sinceri, și numeroșii oportuniști care i s-au alăturat pentru cîștiguri efemere.

Amintitul comunicat este un compromis care poate mulțumi ultima din aceste grupări, după cum poate, la fel de bine, stîrni insatisfacția celorlalte. „Liderul național” și Biroul Executiv numit de el după Convenția Națională din aprilie a.c., cînd domnul Roman s-a instalat oficial la cîrma Frontului, nu au fost demisi,

cu toate acestea, îndrăznim să apreciem că linia de demarcație a frontului din „Front” trece nu atît printre cele două personalități, cît printre parlamentarii majoritari și conducerea autoritară a d-lui Roman. Analiza documentului amintit este concludentă în acest sens.

Acest conflict a fost acutizat de demisia/demiterea d-lui Roman, care s-a putut astfel consacra în exclusivitate conducerea partidului, situație în care nu a mai insistat, totuși, asupra cererii sale atît

Război deschis în Front

condusă de poetul Lucian Avramescu, a aflat, din „surse bine documentate” (considerate cam de mîna a treia de specialiști) că, la insistențele consilierilor săi, dl. Iliescu ar fi optat pentru o nouă strategie rezumată astfel: „Petre Roman trebuie eliminat ca om politic, iar Frontul — păstrat integral”.

Chiar dacă știrea este semnificativă mai ales pentru tactica opoziției, care a încercat tot timpul să adîncească breșa apărută în relațiile dintre cele două personalități, taxîndu-l drept iremediabil comunist pe dl. Iliescu și avînsînd sugestia ademenitoare d-lui Roman, ea s-ar putea să continue și o cîtime de adevăr. Să ne amintim că, nu de mult, președintele și-a făcut publică temerea că Frontul s-ar putea nu doar scînda, ci chiar risipi.

de contestate și de contestabile ca parlamentarii să voteze respectînd disciplina de partid, idee cam neocomunistă la toți mai anticomunistul lider național.

Numeroasele sale luări de poziție, tot mai amenințătoare la adresa multor parlamentari, neomologate de nici una din instanțele de partid — nici înainte, nici după pronunțarea lor — au sfîrșit prin a culmina într-o rebeliune deschisă a majorității, atît a senatorilor, cît și a deputaților, chiar dacă cei din urmă au menținut echivocul.

Pentru mai sus-amintita victorie — Convenție ordinară și nu extraordinară, la sfîrșitul lui martie și nu acum, în decembrie dl. Roman și amicii săi politici au plătit cu o înfrîngere pe măsură: a trebuit să admită, în comunicat, formula orientării social-demo-

Scrisoare deschisă Moș lui Crăciun

Odată-n an treci pe la noi Azi mai grăbit și mai sărac — Știi cîte lipsuri și nevoi Ne-mpovărează fără leac?

Tu, ce-i mai bun dai la bogați Prin Occidentul opulent, Copiii noștri-s condamnați La vise... destrămate lent,*

Pe vremuri, altfel botezat Și fără drept la pașaport, De Moș Gerilă-ntruchipat

Veneai cu mărfuri de import. Cînd granițele s-au deschis

Fatal, desaga s-a golit Un lepurăș a fost ucis

Și Moș Crăciun s-a-nzăpezit!

Mărinimos, dar după dar Impărți dolari, nu puține! Refaci bugete, valutar Uitînd că noi trăim din lei...

Avem acum mari prăvălii Importul nu ne e străin Dar mărfurile, poate știi Le admirăm cu-n lung suspin.

E datina ca, pe-nserat Cu sania și sacul plin, Pe la oraș, ca și la sat Să luminezi orice cămin.

Te așteptăm măcar cu vești Că vom avea ani mai frumози...

Din gura ta, chiar și povești Primim Bătrîne, bucuroși!

Dr. Vasile IACOB

Piața muncii — în suferință

Mai întîi o cifră: la sfîrșitul săptămînii trecute numărul șomerilor înregistrați în județul Sibiu a fost de 3657. Din aceștia, 2533 erau muncitori calificați, 863 muncitori necalificați, 113 cu pregătire medie și 148 cu pregătire superioară.

Raportînd aceste date cu cele existente în alte județe, situația nu pare alarmantă. Să o judecăm, însă, în raport cu oferta de locuri de muncă existente la aceeași dată. Respectiv, se solicitau: 20 conducători auto (categ. C, D, E) de către TURSIB; 15 asistente medicale de către Spitalul județean Sibiu și alte 44 asistente medicale de către Spitalul municipal Mediaș, 35 zidari, 17 dulgheri, 9 instalatori și 9 mozaicari de către „Construcții” Mediaș și... cam atît (din datele centralizate la D.M.P.S.). Puțin, foarte puțin și — culmea! — exact aceste categorii de personal sînt deficitare în județ.

În aceste condiții, ce face Direcția Muncii și Protecției Sociale Sibiu? Iată ce ne informează dl. director Nicolae Tatu. Direcția a inițiat, la solicitarea agenților economici, sau din impuls propriu, în vederea prospectării pieței muncii, o serie de cursuri de recalificare în

primul rînd, a șomerilor înregistrați la D.M.P.S. De cîrind s-au încheiat 3 cursuri organizate la solicitarea agenților economici, absolvite de 44 zidari, 35 dulgheri și 12 conducători de troleibuze. Alte cursuri, aflate în desfășurare, recalifică personal muncitor în meseriile de filator, fochist, croitor, operator calculatoare, dactilografie, bucătar, ospătar, mecanic auto. Altele vin direct în sprijinul întreprinzătorilor particulari, cum sînt cursurile de inițiere în liberă inițiativă și în contabilitate privată. Se mai pregătește deschiderea și a altor noi cursuri: electrician auto, croitorie, fochist, contabilitate în activitatea privată.

Și o precizare foarte importantă: toate aceste cursuri, organizate de D.M.P.S., sînt gratuite. De asemenea, se asigură, tot gratuit, abonaamente pentru transportul cursanților la distanțe de peste 5 km de Sibiu. Pînă acum, cheltuielile efectuate de Direcție cu aceste cursuri au fost de peste 127 000 lei și, după cum preciza dl. director, se are în vedere ca sistemul acestor cursuri de recalificare a șomerilor să se diversifice, conform cerințelor agenților economici din județ. (N. Achim).

crata a Frontului, tocmai cînd milita, tot mai infocat, pentru un liberalism nu prea bine definit; mai mult, că, în cadrul acestei orientări, pot exista mai multe variante.

Așadar, parlamentari — Birour executiv: 1—1. Un război amnat. Și chiar anunțat în acest comunicat, care prevede că amintita Convenție va alege una din mai multele moțiuni care vor fi elaborate în prealabil de reuniunile județene, nu dintr-una singură, cea a d-lui Roman, cum a făcut cea din aprilie a.c. Vom

cerea (sau nu) de a o face, nu înainte de a rezuma opiniile unor publicații de certă orientare politică.

Proprezidențiala „Dimineața” l-a asemuit pe dl. Roman cu Brutus și l-a avertizat că, atacîndu-l pe președinte, a săvîrșit o eroare politică catastrofală. „Adevărul” a cerut tot mai insistent „nota de plată” a guvernării Roman (unde sînt milioanele de dolari moștenite de la odiosul?), — argument de care dl. Iliescu nu s-a folosit încă (poate avea și efect de bumerang), dar care poate rămîne oricînd un atu în mîinile parlamentarilor.

Mai abilit decît AZI, l-a atacat pe președinte, acuzat de „Cruciadă comunistă”. „Viitorul românesc” al liberalilor (foști tineri). „Dreptatea” țărănistă nu vede în tot conflictul decît o diversivă pusă la cale de domnii Iliescu și Roman; odată înfrînt acesta din urmă, electoratul va înțelege că nu e bine să se joace de-a libertatea și se va supune unei noi dictaturi.

Cel mai vajnic apărător al d-lui Roman a rămas Ion Cristoiu al cărui „Expres magazin” vede „un Kalasnikov cu trăgaciul în Cotroceni îndreptat spre ceafa lui Roman”, pe care îl îndeamnă iar să-și formeze o nouă formațiune politică, fără a mai re-lua sugestia de a colabora cu Partidul Alianței Civice.

În schimb, xenofoba „Europa” îl acuză pe „muciosul” ex-premier că ar „Confunda politica cu sotronul și economia națională cu broprie-i seif” (sic) și amenință: „Ce-i vom rezerva (...) fi va scoate din mîni și pe bunicii străbunicii săi, strănepoți ai lui Moise”.

XII 1991
ani
odată
data
Sfîntul
Tis
Concert
12.50
Meteo
pentru
suri
ntilnire
20 TV 5
s '90".
varie-
de Mi-
16.00
anu-
1 (IV).
pelicu-
u so-
18.00
„Mica
„1939).
Fempie.
anima-
rtilor”.
alității.
20,45
Dallas”.
Studio
Actua-
40 Ti-
concert
coman-
am.
I 1991
alității.
Calen-
30 De-
„Bugs
Film
Damen
1939).
hannel.
muzică.
alității.
Medici-
15,15
15,45
rutiere.
noastră.
Domn,
Știri.
în
18.05
19.00
ectivă:
91.
imate:
rtilor”.
alității.
privind
locale.
5 Film
camera
ngapo-
Anglia,
Simpo-
tual-
5 Eu-
'90".
varie-
oman-
am.

Cu ocazia CRĂCIUNULUI, colectivul Casei de Presă și Editură „TRIBUNA” urează tuturor cititorilor și colaboratorilor săi SARBATORI FERICITE!

Mica publicitate

VINZARI-CUMPARARI

- Vind mașină de tricatat marcă U.R.S.S. familia Prode, telefon 427 B comuna Săliște, (20520)
- Vind înscriere Dacia, ianuarie 1988. Cumpăr DM — urgent. Telefon 336 07. (20523)
- Cumpăr oi, Schimb tăuș cu vițică sau vacă. Telefon 300 63. (20522)
- Vind televizor color. Telefon 340 29. (20521)
- Vind înscriere Dacia 1310 din martie 1989. Inchiriez apartament 2 camere, cartier Valea Aurie, mobilat 50 DM lunar — negociabil. Adresați telefon 238 10. după ora 16. (20532)
- Vind BMW 320 — 57 000 km stare ireproșabilă, preț avantajos. Telefon 554 40. (20526)
- Vind televizor color. Telefon 202 75. după ora 17. (20443)
- Vind Opel Rekord 1900 cmc și 2000 cmc și cumpăr pompă injecție rotativă pentru motor Diesel și radiator electric. Telefon 295 31. (20459)
- Vind video recorder PANASONIC sigilat, zilnic după ora 17. Telefon 925/104 37. (20443)
- Vind apartament proprietate, confort I, 3 camere în Agnita. Informații telefon 924/382 86. (19972)
- Cumpăr garsonieră, calorifere, casă particulară și teren construcție. Telefon 235 25. (20197)
- Vind vin și rachiu de casă. Telefon 134 04. (20499)
- Cumpăr mărci la preț avantajos. Telefon 924/257 49. (20500)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb apartament confort III, etaj IV, Hipodrom II cu similar sau garsonieră central sau Gara Mică. Telefon 924/253 85. (20525)

INCHIRIERI

- Intelectuală cu o fetiță de 11 ani, caut gazdă cameră separată. Telefon 217 57. (20517)
- CASA DE SCHIMB VALUTAR GARANT Cluj-Napoca — Instituție particulară ce practică cele mai bune prețuri din țară cu reprezentanțe în Cluj-Napoca, Oradea, Alba-Iulia, Satu-Mare, Hunedoara, dorește să închirieze un spațiu comercial central — la stradă, în orașul Sibiu, cu suprafață de 15-30 m.p., la preț ce mulțumește pe oricine. Oferte de preț, inclusiv o schiță sumară a încăperii le puteți trimite pe adresa: S.C. GARANT SRL, str. Barițiu 32, Cluj-Napoca. Informații suplimentare la telefon 95/14.25.86 Cluj-Napoca. (20450)

DIVERSE

- Transport 2 persoane Sibiu — Heilbronn în 4 sau 5 ianuarie. Telefon 924/155 42. (20518)
- PROGRAM DE FUNCȚIONARE A POPASULUI TURISTIC „DUMBRAVA” — începând cu data de 25.12.1991
- NON-STOP De reținut: Nu vor lipsi cioba de burtă și puia la rotisor! (20531)
- În 6 ianuarie încep cursurile de CONTABILITATEA SOCIETĂȚILOR COMERCIALE organizate de Societatea Comercială HERMES S.C.S. Inscrierile la telefon 246 72. (20533)

König Reisen transportă persoane în Germania. Informații telefon 172 68. (20373)

- Transport persoane în Germania. Telefon 306 65. (19791)
- Societate comercială particulară angajează vânzători și contabil. Telefon 295 31. (20459)
- BRAVO SA vă invită la Istanbul în 28.12. 1991. Telefon 277 02. (20212)

• SOFT PLUS oferă pachete de programe: PCCONT (contabilitate), PCPROD (personal-salarii), PCPROD (urmărirea producției), PCSERFI (service-fiabilitate), PCBANC (banci de date), care constituie un sistem informatic complet.

• SOFT PLUS lucrează în limbajul „C” deci: PORTABILITATE și VITEZA.

• SOFT PLUS asigură punerea în funcțiune, service soft a aplicațiilor și școlarizarea personalului.

• SOFT PLUS este partenerul ideal pentru agenții care dispun de activitate informativă punând la dispoziție tehnica de calcul echipată cu softul necesar constituirii unui sistem informatic. Tel. 924/788 48. (19144 + 19237)

FORUM-DENT, prin dr. MIȚARU, urează tuturor — cititori și pacienți — care au înțeles cu adevărat scopul esențial al misiunii noastre să petreacă sfintele sărbători ale Crăciunului în fericire și bucurie depline!

In prag de AN NOU, gând la gând cu ilustrul logician, prof. A. Dumitriu — „...ideile superioare sînt cele care conduc istoria totuși... — vă dorim un AN NOU fericit! LA MULȚI ANI!

DECESE

Cu nemărginită durere anunțăm trecerea în neființă a inegalabilei noastre mame și bunici

ELENA MUSTACIOSU

— 69 ani —
(mama LENA)
Un ultim sărut și multe, multe lacrimi pe mormintul tău.

Înmormintarea va avea loc joi, 26 decembrie 1991, ora 15, de la domiciliu.

Lusiana, Dina și Geta

Sîntem alături de Lusi, Dina și Geta la marea durere pricinuită de decesul mamei lor

Sincere condoleanțe!

ELENA MUSTACIOSU

Ioana, Ana și Nani

Sîntem alături de draga noastră prof. Geta Dobra și fiicele Dina și Lusiana la marea durere cu care se despart de mama și bunica lor

Mama LENA
(20534) Familia Centea

Cu adîncă tristețe și durere în suflet deplîngem trecerea în eternitate a bunului și neprețuitului nostru coleg

NICOLAE MILEA

— 50 ani —
Sincere condoleanțe familiei îndoliolate.
Dumnezeu să-l odihnească!
Formația civilă de pompieri de la S.E.L.L. Orlat
(20519)

Cu lacrimi în ochi și multă durere ne despărțim de sufletul nobil al nașei noastre

EDVIGA MIHALACHE
Fini — familia Popa
Aurel, Cristina, Bogdan
din Germania (20524)

COMEMORĂRI

Se împlinesc 2 ani de la moartea soției mele

MARIA STROILA

— din Tălmăcel —

Un moment de aducere aminte să-i păstreze cei care au cunoscut-o.
Dumnezeu s-o ierte!

Soțul Ioan Stroilă (20251)

Cu mare durere și tristețe anunț rudele, colegii, prietenii, vecinii și cunoștii împlinirea a 6 săptămîni de la decesul scumpei mele soții

DOMNIȚA BINDEA

— 58 ani —

Comemorarea — sîmbătă, 28 decembrie 1991, ora 14, la Biserica din Turnișor.
Dumnezeu s-o odihnească!

Soțul Pavel Bindea
(20497)

A 10-a iarnă — decembrie — apasă pămîntul greu peste mormîntul rece al celui care a fost dragul și neuitatul nostru fiu, frate, cumnat și unchi

VIOREL CIUNGU (27 ani)

— Racovița —

Dumnezeu să-l odihnească!

(20234)

Au trecut doi ani de cumpănită singurătate și durere, de cînd ne-a părăsit chipul drag și blind al neprețuitului nostru fiu și frate

REINHARDT WILHELM

HIENZ

— 18 ani —

Flori și lacrimi, dor nestins și jale așternute pe tristul mormînt.
Nu te vom uita niciodată!

Mama, tata și sora

Cu aceeași durere în suflet anunțăm că se împlinesc 6 săptămîni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna neprețuitul nostru sot, tată și bunici

ILIE DRAGOMIR

— avocat —

Comemorarea va avea loc sîmbătă, 28 decembrie, ora 16, la Biserica din Groapă, Sibiu.
Familia
(20516)

• Pios omagiu la împlinirea a 10 ani de la decesul scumpului nostru tată, soț și bunici

IOAN CONTIU

(Schiopu-Covaci)

— Gura Riului —

Copiii (20414)

MULȚUMIRI

Mulțumesc celor care au fost lângă mine — rude, prieteni, vecini în timpul bolii și la înmormintarea sotului

NICOLAE VINTILA

Soția (20480)

CHRISTIANA

Activînd în spiritul creștîntei și dragostei creștine, lucrătoare în fapte de binefacere pentru ajutorarea celor bolnavi, bătrîni neajutorați și familii cu lipsuri morale și nevoi materiale, — Asociația medical-creștină Christiana, Filiala Sibiu, str. Timișului nr. 3 — tel. 118 47, aduce călduroase mulțumiri Bisericii Evanghelice G.A. Sibiu și altor asociații similare de binefacere din străinătate pentru ajutoarele care ni le-au acordat în anii 1990—1991.

Pe lângă ajutoarele în haine și medicamente, împărțite în Sibiu și alte localități, am putut trimite împreună cu unele parohii ortodoxe române din Sibiu și împrejurimi, patru tiruri de haine și alimente la sinistratii din Moldova, de la care s-au

primit în scris vil recunoștințe.

În prezent Asociația noastră pregătește pachete pentru cadouri, pe care le vom împărți copiilor la serbarea bradului de Crăciun din ziua de sîmbătă, 28 decembrie 1991, ora 12.

Sîntem recunoscători conducerii Mitropoliei Ortodoxe din Sibiu, care ne-a acordat un spațiu necesar deschiderii unor cabinete medicale, între care cel de medicină clasică naturistă.

Domnul nostru Iisus Hristos, Cel născut în ieslea și staulul din Vifleem, din nemărginita iubire și smerenie față de noi oamenii, să răsplătească binefăcătorilor cu sănătate și bucuria bunelor împliniri creștinești, familiale și umanitare.

Consiliul de conducere

S. C. „Mondex” S. A. Sibiu

(fostă „7 Noiembrie”)

UREAZĂ tuturor salariaților săi, cu ocazia sfintelor sărbători ale Crăciunului și a Anului Nou, multă sănătate și fericire, alături de tradiționalul „La mulți ani!”

Consiliul de administrație
— 1947 —

DORIȚI să aveți un proiect de o calitate ireproșabilă, la termenele cele mai apropiate și la prețurile cele mai avantajoase?

• ADRESAȚI-VĂ cu încredere la FIRMA S.C. PROIECT SA SIBIU, cunoscută și apreciată pentru lucrările făcute în țară și peste hotare, sub vechea denumire CENTRUL DE PROIECTARE JUDEȚEAN SIBIU.

• Aceeași competență, o nouă operativitate sub noua denumire.

• Tuturor beneficiarilor și colaboratorilor săi

S.C. PROIECT S.A. SIBIU

urează „SĂRBĂTORI FERICITE” și un sincer „LA MULȚI ANI!”

Un călduros

„La mulți ani!”

urează tuturor colaboratorilor și clienților săi
S. C. Promptprest SRL Sibiu

Societatea comercială „SALIȘTE-BÎLEA Turism”

Vă invită să petreceți

REVELIONUL

la cabana NEGOIU.

LA PREȚURI FOARTE AVANTAJOASE.

Informații, telefon 210 02 sau 353 00.

(1942)

S. C. Med-Impact S. A. Mediaș

ANUNȚĂ LICITAȚIE la sediul societății în data de 28.01.1992 pentru autoturism Dacia 1310 break cu următoarele caracteristici:

- an fabricație 1984
- motor schimbat 1991.

Pentru informații suplimentare și înscriere la licitație vă puteți adresa pînă la data de 27.01.92, ora 15,00, la sediul S.C. Med Impact S.A., biroul mecano-energetic, str. Cojocarilor 20-26, tel. 928/124 40. — 1948